

Nyomtatott és online sajtó

Generációkat összekapcsoló kezdeményezés indul a magyar családok és kultúra közötti kapcsolat erősítésére

2025. január 22. – MTI, Hirado.hu, ORIGO.hu, Hír TV, Magyar Nemzet, Demokrata

Az idei évtől kezdve valamennyi kulturális program a Kárpát-medencében is elérhető lesz - közölte a kulturális és innovációs miniszter szerdán, a magyar kultúra napján a közösségi oldalán megosztott videóüzenetében. Hankó Balázs a videóban azt mondta: a magyar kultúra napján Kölcsey Ferenc alkotását, a nemzeti himnuszunk, a nemzeti imánk születését ünnepeljük. „Bennünk él, bennünk visszhangzik, felettünk lebeg, összeköti nemzetünket, nemzedékről nemzedékre száll” – fogalmazott, hozzátéve, hogy ezt ünnepelve új kezdeményezést indítanak, mely generációkon átívelve hozza közelebb a magyar családokat és a kultúrát. Ennek érdekében már nyártól elérhetővé teszik a közös kincs elnevezésű belépőt, mellyel a magyar családok, szülők, nagyszülők, unokák együtt ismerhetik meg közösen a csodás magyar kultúránkat. A miniszter a magyar kultúra napján kezdeményezte azt is, hogy nemzeti ünnepeink – március 15., augusztus 20. és október 23-a mellett – jövőre a magyar kultúra napján is ingyenesen látogathatók legyenek a múzeumok.

Nacsa Lőrinc: a magyar kultúra és a nemzeti összetartozás nagykövetei a Kőrösi Csoma Sándor Program ösztöndíjasai

2025. január 22. – MTI, Mandiner, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu, Hirek.sk, Felvidék.ma, kormány.hu

A magyar kultúra és a nemzeti összetartozás nagykövetének nevezte a Kőrösi Csoma Sándor Program déli féltekére közeljövőben kiutazó ösztöndíjasait Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Budapesten. A nemzetpolitikai államtitkár az idei programszakasz nyertes ösztöndíjasainak feladataként jelölte meg, hogy a világ magyarságát összefogják, segítsék, szervezzék, ápolják a hagyományokat a déli féltekén és egyfajta "kovászok legyenek". Nacsa Lőrinc szimbolikusan nevezte, hogy a felkészülést a Magyar Kultúra Napján kezdik meg az ösztöndíjasok és úgy fogalmazott, hogy számukra az elkövetkező kilenc hónap minden napja a magyar kultúra napja lesz, munkájuk a magyar kultúra megéléséről és megünnepléséről szól majd a diaszpóra közösségeinél. Közös kultúránk a nemzeti önazonosság alapja, éljenek magyarok bárhol a világon ez összeköti bennünket. Mi magyarok hatalmas kulturális kincs örökösei vagyunk, felelősséggel tartozunk az elődeinknek és az utánunk következő generációnak egyaránt - mondta.

Nacsa Lőrinc: kultúránk a nemzetünk ereje

2025. január 22. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Ma7

Kultúránk a nemzetünk összetartó ereje, amely nemcsak a mai magyarságot, hanem az előttünk járt, majd utánunk következő nemzedékeket is egybefűzi - hangoztatta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Komlón. Nacsa Lőrinc a magyar kultúra napjához kapcsolódó rendezvényen úgy vélekedett, hogy "amit ma a kultúra tekintetében építünk, azt nagy- és dédszüleink alapozták meg és arra unokáink és dédunokáink is - bízva remélhetjük - építeni tudnak majd". A magyar kultúra évezredes köteléket jelent, amely írott formában visszanyúlik Szent István koráig, és "amit ma teszünk, azt az elkövetkezendő ezer év érdekében tesszük" - hangsúlyozta. Kijelentette: a 21. század Európájában a magyar nemzet azért képvisel különleges értékeket, mert az említett alapokhoz ragaszkodnak a magyarok, és - ahogy 2022-ben az Országgyűlés határozatban is kimondta - Kölcsey Ferenc Himnusza ennek az ezeréves magyar államiságnak a jelképe. Az államtitkár azt mondta, január 22-e arra emlékeztet, ami a magyar nemzetet "minden határok felett és minden történelmi pillanatban meghatározza és meghatározta", az időtlen eligazodási pont pedig maga a kultúra.

Zsigó Róbert: nekünk is feladatunk naponta megvívni a harcunkat a kulturális örökségünkért

2025. január 22. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Krónika

Nekünk is feladatunk naponta megvívni a harcunkat a kulturális örökségünkért és keresni a lehetőségeit annak, hogy miként tehetünk még többet közösségeink, a magyar közösségünk megmaradásáért - mondta Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára szerdán Marosvásárhelyen, ahol a Kultúrpalotában tartottak gálaműsort a magyar kultúra napja alkalmából Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának szervezésében. Zsigó Róbert ünnepi beszédében hangsúlyozta: a gyökerek, a kultúra, a hagyományok összekötik a magyarokat. Emlékeztetett arra, hogy a magyar kultúra napján ezeket a kincseket ünnepeljük, "melyek nemzetünket egységesítik, az emberi tartásunkat pedig nemesítik". Dolhai István, Magyarország csíkszeredai főkonzulja köszöntőjében a kultúra fontosságáról beszélt, rámutatva: számos nép tűnt el, mivel nem őrizte kultúráját. Hozzátette: a magyaroknak más tapasztalatuk van erről, a török hódoltság óta tudják, hogy amíg él a kultúra, él a nemzet.

Kelemen Hunor a közigazgatási átszervezésről: az emberek élete a tét

2025. január 22. – maszol.ro

Több községet is lefedhetnek bizonyos szolgáltatások - említett példaként Kelemen Hunor egy olyan racionális döntést, amely egyszerűsíthetné és karcsúsíthatná a államigazgatást. Az RMDSZ annak kapcsán kérdezték, hogy a PSD ismét napirendre emelte a közigazgatási átszervezést. „Miért kell minden községnek saját közbeszerzési igazgatósága legyen? Nem szükséges, a megye biztosíthatja ezt minden község számára. Miért kell, hogy minden

községnek legyen egy titkára? A Községi Fejlesztési Társuláson vagy más jogi megoldásokon keresztül biztosítani lehet bizonyos szolgáltatásokat minden község számára, de erről nagyon komolyan kell beszélnünk, mert az emberek élete a tét” - fogalmazott Kelemen Hunor a TVR Infónak adott keddi esti interjújában.

Felmérés: a nagy többség a vallási értékeket és a hagyományos családot támogató jelöltre szavazna

2025. január 22. – Krónika, maszol.ro

A romániai polgárok csaknem 70 százaléka szavazna egy olyan „nacionalista” elnökjelöltre, aki a vallási értékeket és a hagyományos családot támogatja – derül ki egy friss felmérésből. Az INSCOP közvélemény-kutató által végzett felmérés szerint a polgárok 69,1 százaléka szavazna olyan, a kérőívben nacionalistaként feltüntetett pártra vagy elnökjelöltre, amely vagy aki a vallási értékeket hirdeti és támogatja a hagyományos családot (szemben a 2022. januári 65,7 százalékkal). 27,3 százalék mondja azt, hogy nem szavazna ilyen pártra/jelöltre (szemben a 2022. januári 32,8 százalékkal). Nem tudja vagy nem akart válaszolni a teljes minta 3,6 százaléka. A nacionalista pártra vagy elnökjelöltre szavazni hajlandók közül 33,1 százalék akkor is maradna ezen opció mellett, ha egy ilyen párt/jelölt olyan intézkedéseket és politikát javasolna, amelyek Románia Európai Unióból való kilépéséhez vezethetnek (ez a teljes minta mintegy 23 százalékát jelenti 2024 decemberében). 61,6 százalék megváltoztatná az opcióját, 5,3 v nem tudja, mit tenne vagy nem akart válaszolni.

Székely Nemzeti Múzeum: nem „elefántcsonttorony” a 150 éves intézmény, falain túlra is sugározza a tudást

2025. január 22. – Krónika

Alapításának 150. évfordulóját számos jelentős eseménnyel ünnepli idén Erdély egyik legrégebbi közgyűjteménye, a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum. A Székely Nemzeti Múzeum jubileuma alkalmából a hat külső egységet is magába foglaló intézményről, a gyönyörűen felújított, Kós Károly által tervezett sepsiszentgyörgyi épületben működő közgyűjteményről az igazgatóval, Vargha Mihály szobrászművésszel beszélgettek. Aki többek közt elmondta, egyre növekszik az érdeklődés a felújított, interaktív elemekkel kibővült intézmény iránt – érdekes módon a román ajkúak körében is.

A Nagy–Magyarország térképről és a magyar támogatásról nyilatkozott Emil Hurezeanu

2025. január 22. – maszol.ro

Magyarország támogatását hangsúlyozta a román schengeni csatlakozás kapcsán Emil Hurezeanu. A külügyminiszter kitért arra a magyar NATO-nagykövet által a katonai szervezet több tagállama képviselőjének ajándékozott atlaszra is, amelyben Nagy-Magyarországot ábrázoló történelmi térképek is vannak. „A tavalyi év utolsó hat hónapjában érezhető volt a

magyar tisztségviselők Romániának nyújtott támogatása” - mondta a Digi 24 hírtelevíziónak adott interjújában Emil Hurezeanu külügyminiszter a schengeni bővítés kapcsán. Emlékeztetett rá, Orbán Viktor miniszterelnök folyamatosan azt kérte, hogy Ausztria álljon el a Románia csatlakozása elleni vétójától. Ami a két ország közötti kapcsolatokat illeti, Hurezeanu kiemelte: „közös érdekeink vannak, mivel szomszédos országok vagyunk, és Magyarország fontos partner, fontos kereskedelmi partner.” Arról is beszélt, hogy bár sok kérdést másként ítélnék meg, a magyar uniós elnökség idején Bukarest is jó partnerként működött együtt Magyarországgal.

Tamás Sándort választották meg a Központi Fejlesztési Régió elnökévé

2025. január 22. – maszol.ro

A következő egy évben Tamás Sándor, a háromszéki önkormányzat vezetője lesz a hat erdélyi megyét felölelő Központi Fejlesztési Régió elnöke, erről döntöttek a Szovátán tartott testületi ülésen. A fejlesztési régióknak az Európai Unió által biztosított pénzforrások elosztásában van fontos szerepe. A pályázatok elbírálását a fejlesztési régió operatív igazgatósága végzi, a régió vezetőtanácsa viszont dönthet, hogy milyen területre csoportosítja át a valamely területen megmaradt pénzforrásokat. Tamás Sándor megválasztását követően rámutatott: az elmúlt években sikerült a nagyvárosi szempontok mellett a kistérségek érdekeit is behozniuk. Háromszéken több fontos beruházás valósult meg a Központi Fejlesztési Ügynökségen keresztül, többek között a Székely Nemzeti Múzeum felújítása, az új sürgősségi osztály felépítése és felszerelése, valamint az erdővidéki úthálózat modernizálása.

Viszálykodó ultranacionalisták - Az AUR nem számol Georgescu indulásával?

2025. január 22. – maszol.ro

Mély repedések vannak az ultranacionalista táborban. Az EP harmadik legnagyobb csoportját adó Európai Konzervatívok és Reformerek pártjának elnökévé választott George Simion AUR-vezér igazodott az elvárásokhoz, s elhatárolódott Călin Georgescu NATO-ellenes nyilatkozataitól. Az AUR állítólag már azzal számol, hogy az érvénytelenített elnökválasztás első fordulójának győztesét nem engedik indulni a májusi megmérettetésen. Közben ellentétek vannak a román parlamentben képviselettel rendelkező ultranacionalista pártok között is. Tavaly decemberben George Simion a TikTokon közölte: tárgyaltak egy koalíció létrehozásáról a Fiatal Emberek Pártjával (POT) és az SOS Romániával, de az egyeztetések megrekedtek, mivel. Diana Șoșoacă SOS-vezér nem hajlandó támogatni Călin Georgescut az elnökválasztáson. Leszögezte: „az szuverenistáknak egyetlen vezetőjük van: én!”

Oknyomozó portál: magyarellenes politikus áll a PNL Georgescut támogató TikTok-kampánya mögött

2025. január 22. – Krónika

A magyarellenes uszításairól elhíresült Rareș Bogdan állt a Nemzeti Liberális Párt (PNL) TikTok-kampánya mögött, amelyet végül „eltérítettek”, és a szélsőjobboldali jelöltet, Călin Georgescut népszerűsítette – állítja a Snoop.ro oknyomozó portál. A Snoop szerint több PNL-Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 23.

es forrás is azt mondta: Rareș Bogdan azóta lemondott első alelnök állt elő az elnökválasztás előtt a Călin Georgescu támogató TikTok-kampány ötletével. Az, hogy a kampány Georgescu javát szolgálta, a belügy titkosszolgálatának jelentéséből derül ki, amelyet a Legfelsőbb Védelmi Tanács (CSAT) 2024. november 28-i ülésén ismertetett, és amelynek december 4-én feloldottak a titkosítás alól. További részletek, konkrétumok ugyanakkor azóta sem derültek ki az ügyről, amelyre hivatkozva aztán az alkotmánybíróság érvénytelenítette az elnökválasztás Georgescu által megnyert első fordulóját. A Snoop decemberben leplezte le, hogy a CSAT által említett #EchilibrușiVerticalitate (Egyensúly és egyenesség) című kampányt a PNL pénzéből finanszírozták. A kampány „azonos volt az Oroszországi Föderáció által Ukrajnában az invázió előtt működtetett Brother for Brother (Testvér a testvéért) kampánnyal” – állította a CSAT dokumentuma.

Cseke Attila: az RMDSZ jövő héten hivatalosítja, hogy Crin Antonescut támogatja

2025. január 22. – maszol.ro, Székelyhon, Krónika, erdon.ro

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) jövő héten hivatalosítja azt a döntését, hogy Crin Antonescut támogatja az államelnök-választáson – közölte szerdán Cseke Attila. A fejlesztési miniszter emlékeztetett, hogy a koalíciós megállapodás értelmében a Szociáldemokrata Pártnak (PSD), a Nemzeti Liberális Pártnak (PNL) és az RMDSZ-nek közös államfőjelöltje lesz Crin Antonescu személyében, és az RMDSZ jövő héten hivatalosan is elnökjelöltjeként nevesíti Crin Antonescut. „Ha az RMDSZ fórumai áldásukat adják erre a javaslatra, hogy Crin Antonescut támogassuk – és szerintem nem lesz gond ezzel, de a státútum szintjén is megtörténtté kell tenni – akkor támogatni fogjuk a jelöltünket és természetesen kampányolni is fogunk neki” – idézi Cseke Attila a Digi24 hírtelevízióban elhangzott nyilatkozatát az Agerpres hírügynökség.

Nem mindennapi események és műfajok a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet programjában

2025. január 22. – Székelyhon

A kultúra számtalan területén kínál programokat a Sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet, melynek vezetője, Szebeni Zsuzsanna az elmúlt és az idei év főbb rendezvényeit tekintette át egy szerdai sajtóeseményen. A magyar kultúra napja jó apropója egy ilyen áttekintésnek – mondta Szebeni Zsuzsanna, aki Dolhai Istvánnal, Magyarország csíkszeredai főkonzuljával és Bordás Beátával, az Erdélyi Művészeti Központ (EMÜK) vezetőjével tekintette át a tavalyi és idei programokat. Különösen azokat, amelyeket új szervezőpartnerekkel valósítottak, valósítanak meg, illetve amelyek maguk is nóvumot jelentenek a régióban és a dél-erdélyi szórványvidéken. Az eddig folytatott értékkeremtő tevékenysége elismerésül a Liszt Intézet vezetője egyébként újabb négy éves mandátumot nyert az intézmény élén – adta hírül a főkonzul, aki elismerően szólt arról, ahogyan Szebeni Zsuzsanna a kultúra áramlásába bekapcsolja az intézményt.

Új összeköttetést terveznek a román–magyar határon, távolsági buszjáratot is indítanak Pécska és Battonya között

2025. január 22. – Krónika

Románia idei schengeni csatlakozásával új lendületet kapott az Arad megyei Pécska és a Békés vármegyei Battonya közötti történelmi út felújítási-újraépítési terve, amit román–magyar határ menti együttműködés révén valósítanak meg. Közvetlen autóbuszjáratot is indítanak a román–magyar határ mellett fekvő két város között, Battonya számára pedig egyenesen mentőövet jelente egy közvetlen kapcsolat a dél-erdélyi autópályához, illetve az aradi agglomeráció gyorsabb és rövidebb megközelítése. Az első világháborút lezáró trianoni békeszerződés előtt közvetlen út létezett Pécska és Battonya között, amit az 1922-ben meghatározott határvonal kettészakított. Az évtizedek alatt a régi út nemcsak a köztudatból kopott ki, hanem valóságosan is eltűnt egy része: a román–magyar határ túloldalára „eső” két kilométert teljes egészében újból kellene építeni. A Battonyai út történelmi útvonal a két testvértelepülés között, a több évszázados kapcsolatunk szimbóluma. Ezért keresünk finanszírozási lehetőségeket a helyreállítására” – nyilatkozta a Krónikának Antal Péter pécskai polgármester.

Kölcsey-díjat vehetett át a pécskai Klebelsberg-kultusz megteremtője

2025. január 22. – Krónika

Az aradi Kölcsey Egyesület szerda este, a magyar kultúra napján adta át a 2024-es Kölcsey-díjat Nagy István fizikatanárnak, művelődésszervezőnek, volt pécskai alpolgármesternek az aradi magyarság érdekében végzett önzetlen és fáradhatatlan munkájáért, többek között a pécskai Klebelsberg-kultusz megteremtéséért. A Kölcsey-díjat 2004 óta adja át a patinás múltú közművelődési társaság, a kitüntetett olyan személy – ritkán intézmény –, aki vagy amely sokat tett az Arad megyei magyarságért, a magyar kultúráért.

Nemzetegyesítő kincsek: a magyar kultúra ünnepe Marosvásárhelyen

2025. január 22. – MTI, Krónika, maszol.ro

Nekünk is feladatunk naponta megvívni a harcunkat a kulturális örökségünkért és keresni a lehetőségeit annak, hogy miként tehetünk még többet közösségeink, a magyar közösségünk megmaradásáért – mondta Zsigó Róbert, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára szerdán Marosvásárhelyen, ahol a Kultúrpalotában tartottak gálaműsort a magyar kultúra napja alkalmából Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának szervezésében. Zsigó Róbert ünnepi beszédében hangsúlyozta: a gyökerek, a kultúra, a hagyományok összekötik a magyarokat. Emlékeztetett arra, hogy a magyar kultúra napján ezeket a kincseket ünnepeljük, „melyek nemzetünket egységesítik, az emberi tartásunkat pedig nemesítik”. Kitért arra, hogy a magyaroknak „újra és újra energiát kell fektetni” abba, hogy megemlékezzenek nemzeti egységükről, az ezért hozott áldozatokról.



Egyre több beruházással gazdagodik a Szilágyság

2025. január 22. – maszol.ro

Szilágyságba látogatott Cseke Attila fejlesztési miniszter, ahol a megyei önkormányzat vezetőivel és a polgármesterekkel találkozott. Megtekintette a zilahi uszoda és bölcsőde, valamint a kárászteleki beruházások munkálatait is. „Nagy örömünkre szolgál, hogy ez év kezdetén, januárban, Cseke Attila miniszter ellátogatott Szilágy megyébe, és ismét fejlesztési miniszterként köszönthettük, hiszen az elmúlt mandátumában nagyon sok fejlesztés látott napvilágot megyénkben, melyek révén egy jobb életminőséget próbáltunk teremteni az itt élőknek” – mondta Seres Dénes parlamenti képviselő. Cseke Attila miniszter elmondta, nagy örömeire szolgál, hogy ismét Szilágy megyébe látogathat, hiszen ez egy olyan megye, amely közel áll hozzá, illetve olyan közösségek, magyar közösségek lakják, melyek az elmúlt 35 évben nemcsak rátermettséget, hanem összefogásukat is bizonyították. „Folytatjuk az elkezdett beruházásainkat, hiszen ezek mind közösségépítő beruházások. Általuk szülőföldünket építjük, gazdagítjuk, ezért célunk, hogy olyan infrastruktúrát teremtsünk, hogy gyermekeink, unokáink, de a felnőttek is itt képzeljék el a továbbiakban is a jövőjüket” – mondta Cseke Attila.

Valóban a magyar kultúráé volt január 22-ik napja Székelyudvarhelyen

2025. január 22. – Székelyhon

Tizenkét kórus több mint 350 tagjának ajkán csendült fel a nemzeti himnusz a művelődési ház előtti téren a magyar kultúra napján Székelyudvarhelyen. A nem mindennapi ünnepségen átadták az Udvarhelyszék Kultúrájáért Díjakat is. Szakács-Paál István, Székelyudvarhely polgármestere a díjátadó előtt elmondta, a magyar kultúra 2025-ben sem lehet más, mint az anyanyelvünkön való tanulási és érvényesülési lehetőségünk, közösségi emlékezetünk, történelmünk, irodalmunk, komolyzenei és népdalkincsünk, tájegységeink, táncrendjeink, hagyományaink, hitünk, képzőművészetünk, épített örökségünk, vagyis mindaz, ami úgy tesz bennünket magyarrá, hogy nem kell érte kardot rántani, nem kell érte harcolni, csak a lehető legtermészetesebb módon meg kell élni azt. Óvni, vigyázni, táplálni is kell, ami itt megvan, éppen azért, hogy később is meglegyen. Ez pedig nem csak közösségi, hanem egyéb felelősség is” – jelentette ki a polgármester, akitől Zsigmond Barna Pál magyarországi parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes vette át a szót. Az államtitkár kiemelte, Székelyudvarhely különleges helyet foglal el a magyar nemzet szívében.



A kultúra a nemzet lelke - nagyszabású gálaest Dunaszerdahelyen a magyar kultúra napja alkalmából

2025. január 22. – Ma7

A magyar kultúra napja alkalmából január 22-én, Dunaszerdahelyen a Csaplár Benedek Városi Művelődési Központban a már hagyományosnak számító ünnepi gálaműsor került megrendezésre a Pázmáneum Polgári Társulás szervezésében, amely nemcsak a magyar kultúra ápolását és továbbadását ünnepli, hanem közösségünk összetartozását és

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. január 23.

megmaradásunk szellemi alapjait is méltatja. Az eseményen részt vett a magyar kormány Nemzetpolitikai Államtitkarságának helyettes államtitkára, Szilágyi Péter is, aki jelenlétével hangsúlyozta a határon túli magyarság kultúrájának és identitásának kiemelt fontosságát. Megjelent Nagy Márton diplomata a pozsonyi magyar nagykövetség képviselőjében, Gubik László, a Magyar Szövetség elnöke, Venyercsan Pál, a Liszt Intézet igazgatója, Karaffa Attila, a Pázmáneum polgári társulás elnöke, Dunaszerdahely város alpolgármestere. A gála üzenete, hogy a kultúra nem csupán múltunk öröksége, hanem jövőnk záloga is, hiszen kultúránk az a lámpás, amely utat mutat a nemzet számára a nehéz időkben, és az a kötőanyag, amely egybeforrasztja közösségünket.

Nyugtalanítónak tartják a nukleáris szemétlerakó körüli fejleményeket a gömöri polgármesterek

2025. január 22. – Ma7, Felvidék.ma, Új Szó

Mint arról korábban beszámoltunk a Rimaszombati járás egyes települései is felmerültek lehetséges helyszíneként a nukleáris hulladék jövőbeli tárolását illetően. A Magyar Szövetség képviselői és a gömöri polgármesterek nyugtalanítónak tartják a fejleményeket, s figyelemmel kísérik az ügy további alakulását - hangzott el a témában tartott szerdai sajtótájékoztatón Balogfalán. Ciprusz Zoltán megyei képviselő ismertette, hogy a mai sajtótájékoztató előtt tanácskozott az érintett 25 település polgármestere. Az ő nevükben is elmondta, hogy mindnyájan nyugtalanítónak és felháborítónak tartják a helyzetet, kiváltképp azt, hogy a minisztériumok nem kommunikálnak a sem a községek, sem a megye vezetésével, sem az itt élő lakossággal. Agócs Attila, Fülek polgármestere közölte, hogy néhány héttel ezelőtt értesültek róla, hogy az állam egy nagyon fontos stratégiai döntést készít elő arról, hogy kiválassza a megfelelő helyszínt, ahol az atomerőművek kiegészítő fűtőelemei, illetve egyéb radioaktív hulladék hosszú távú tárolását alakítanák ki.

Kassán is bemutatták a felvidéki útikönyvet

2025. január 22. – Ma7

Nagy érdeklődés mellett mutatták be Magyarország kassai főkonzulátusán a Szlovákia – A történelmi Felvidék műemlékeinek képes enciklopédiája című, hiánypótló könyvet. A könyv Peter Kresánek eredeti művének fordítása, a Sine Metu gondozásában, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának támogatásával jött létre. Ezer oldalon csaknem hatezer fotóval, valamint 135 épületmetszettel és rajzolt térképpel mutatja be Szlovákia műemlékeit. A kiadvány kapcsán Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja és Orosz Örs, a Sine Metu elnöke beszélgetett Nászaly Gáborral, Gombaszög főszervezőjével műemlékekről, emlékművekről, értékmentésről, nemzetpolitikáról és emlékezetpolitikáról. Mint elhangzott, Szombathy Viktor 1973-ban megjelent Csehszlovákia útikönyve óta nem volt jó leírás, amely tájaink történetét, értékeit, érdekességeit taglalná. Kresánek épp egy friss kiadásra készült, megkereste a Sine Metut, hogy a gombaszögi ásatások fejleményeit hogyan lehetne bedolgozni ebbe a könyvbe. Ekkor merült fel, hogy ezt magyarul is ki kellene adni, ami végül rengeteg munkát követően három évvel később valósult meg.

A Pozsonyi Városi Erdők dolgozói felújították Edl Tivadar emlékművét

2025. január 22. – Felvidék.ma

A Pozsonyi Városi Erdők dolgozói a TASR hírügynökség tájékoztatása szerint felújították Edl Tivadarnak a Vaskutacska és a Zerge-hegy közötti, leromlott állapotban lévő, a parkerdő részét képező emlékművét. Az emlékmű mellett padot is elhelyeztek. Edl Tivadar (1805–1882) Pozsony egykori meghatározó személyisége volt. A város politikai, gazdasági, kulturális életében egyaránt vezető szerepet játszott. Tagja volt az 1841-ben alapított Pozsonyi Első Takarékpénztár igazgatótanácsának, majd 1856-ban saját pénzváltó társaságot alapított, mely valójában bank volt, s a pénzügyi tanácsadás mellett kötelezvények, részvények, állami és vállalati kötvények, vagyonjegyek, pénzermék vásárlásával és eladásával foglalkozott, valamint sorsjegyek adásvételére is kiterjesztette tevékenységét. Emellett 1876-tól az Első Pozsonyi Takarékpénztárat is irányította, egészen 1882-ben bekövetkezett haláláig. Nevéhez fűződik továbbá a Pozsonyi Önkéntes Tűzoltóegylet, s a Pozsonyi Torna Egylet alapítása is.

Új elnöke van a topolyai Gazdakörnek

2025. január 22. – Vajma.info

A topolyai Gazdakör téli előadásokat, programokat szervez. A mezőgazdasági termelők érdekvédelmét is célul kitűző civil szervezetnek új elnöke van. Pénteken az aflatoxinokról tart előadást Bagi Ferenc, februárban pedig hagyományörző jelleggel disznótort szerveznek. Új elnöke van a topolyai Gazdakörnek. Szatmári Mihály eddig is aktív tagja volt az egyik legnagyobb múltú és legnépesebb tagsággal rendelkező topolyai civil szervezetnek. A Gazdakör elnöksége idén már ülésezett, vasárnap a vásártéri otthonban pedig az első előadásokat is megszervezték. A SPAS, a szerbiai mezőgazdasági termelőket tömörítő szervezet képviselői tartottak előadást a sertésstenyésztés helyzetéről, a gyümölcsfák metszéséről, ezen kívül a gazdaságok bejegyzéséről és a nők helyzetéről is szó volt.

Kovács Nemes Andor a Szabadkai Népszínház Magyar Társulatának művészeti vezetője

2025. január 22. – Pannon RTV

Venczel Valentint váltja posztján. Kovács Nemes Andor tölti be az elkövetkező időszakban a Szabadkai Népszínház Magyar Társulatának művészeti vezetői posztját - erősítette meg a Pannon RTV-nek az intézmény. Kovács Nemes eddig színészként tevékenykedett a társulatban és Venczel Valentint váltja a művészeti vezetői poszton. Kovács Nemes Andor már 2008 óta a társulat tagja, az egyik legutóbbi alakítása a színház Tartuffe című darabjában volt, de a legújabb előadásukban, a Szerelem című alkotásban is láthatja a közönség. Az új művészeti vezető egyelőre megbízottként látja el a Magyar Társulat irányítását. Kovács Nemes Andorral a jövő héten Szubjektív című műsorunkban beszélgetünk a terveiről, céljairól.

Zentán ismét lesz idősek napközije és népkonyha

2025. január 22. – Vajma.info

Február 3-án a Zentán újraindul az idős polgárok napközije és a népkonyha. A szerdán megrendezett önkormányzati találkozón Burány Hajnalka, Zenta község polgármestere a jelenlévő újságíróknak elmondta, hogy miután múlt év decemberében döntés született arról, hogy a püspökség nem tudja vállalni a zentai népkonyha működtetését, az önkormányzat a helybeliek szükségleteit felismerve határozta el, hogy az önkormányzat veszi át ennek a két szolgáltatásnak a koordinálását és megszervezését, s február elején az előzőleg megszokott segítőkkel ugyanazon a helyszínen, vagyis a Szociális Védelmi Központban újraindulnak a szolgáltatások. Bognár Zsolt, Zenta Községi Tanácsának oktatással és művelődéssel megbízott tagja elmondta, hogy a népkonyha több mint húsz éven keresztül működött, és ezért nagyon hálásak Nagy József esperesnek. A sajtótájékoztatón elhangzott az is, hogy a népkonyha egyébként az elmúlt években több száz rászoruló számára biztosított meleg egytálételt.

Sándor Zoltán szerzői estje Szabadkán

2024. január 22. – Pannon RTV

A magyar kultúra napja alkalmából mutatták be Sándor Zoltán portréfilmvetítéssel és könyvbemutatóval egybekötött szerzői estjét a szabadkai Kosztolányi Dezső Színházban. Az Apátlanok az író tizedik kötete, amiért Sándor Zoltán megkapta a Szirmai Károly Irodalmi Díjat. A Vallomások alcímet viselő novelláskötetet már több vajdasági településen és középiskolában is olvassák, most pedig a szabadkai közönség ismerkedhet meg vele. Sándor Zoltán, író, újságíró: „Ez a vallomásosság egy újfajta dolgot követelt, megpróbáltam behelyezkedni az elbeszélő hősök bőrébe, néhány esetben szinte előtanulmányt készítettem. Hosszabb történetet írtam meg, hogy ki ez a hős, mi történt vele az életében, és ezt igyekeztem sűríteni. Vannak olyanok, amelyek egy élettörténetet mondanak el, és van olyan novella, ahol a hős egy bizonyos történetet mond el, ami kihatott a sorsának a további alakulására.”

Nagylelkű hölgyek

2025. január 22. – Magyar Szó

Pénteken este Nagylelkű hölgyek címmel megnyílt az Óbecsei Városi Múzeum idejű első kiállítása, amely két óbecsei, polgári időkéből származó hölgynek, Eufemija Jovićnak és Sofija Dražićnak az életútját mutatja be. – Ez a két személy alapítványaival, illetve hagyatékaival próbálta segíteni Óbecse jövődöbéli polgárait. Eufemija Jović és Sofija Dražić jelentős hagyatékkal ajándékozták meg a várost életük végén. A kiállítás ismerteti történeteiket, bemutatja, mivel járultak hozzá a társadalmunkhoz, illetve valahol a korabeli tárgyaknak köszönhetően azt is bemutatja, hogyan nézett ki az ő idejükben maga a város. A kiállításon háztartási és egyéb tárgyak, különféle öltözékek is megtekinthetők. A kiállított tárgyak intézményünk gyűjteményéből valók, néhány kivétellel, amelyeket az Óbecsei Szerb Pravoszláv Egyházközség adott kölcsön.

A keresztények egységéért imádkoztak

2025. január 22. – Pannon RTV

Az ökumenikus imahét keretében online istentiszteletet tartottak a szabadkai Ágostai Hitvallású Evangélikus Keresztény Püspökség termében. Az istentisztelet a Kárpát-medencei Magyarság Evangelizációjáért Alapítvány közreműködésével valósult meg, a Válaszúti Református Egyházközség és a Keresztény Értelmiségi Kör szervezésben. Borbély Béla, elnök, Keresztény Értelmiségi Kör: „Összejöttünk szép számban, követtük az igehirdetést. Fehér Attila kolozsvári főesperes tartott igehirdetést, istentiszteletet. Úgy gondolom, hogy az ökumenikus imahéten belül is minden vallást meg kell, hogy ismerjünk. Napról napra vannak ezek az istentiszteletek, és így még inkább a keresztények egységéért tudunk imádkozni, illetve azért, hogy egyek legyünk a Jóistenben.”

A magyar kultúra napját méltatták Beregszászban

2025. január 22. – Karpat.in.ua

Január 22-én a beregszászi postahivatal falán található Kölcsey-emléktáblánál méltatták a magyar kultúra napját a város és a térség civil szervezetei. Az esemény különlegessége, hogy feltételezések szerint ebben a postahivatalban adta fel Kölcsey Ferenc a Himnusz véglegesített kéziratát. A rendezvényt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Beregszászi Alapszervezete és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) közösen szervezte. A csendes koszorúzás alkalmával Zubánics László, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség és a KMMI elnöke nyitóbeszédében kifejezte, hogy immár több éve rendezik meg itt a csendes főhajtást. Hozzátette: „Számunkra, kárpátaljai magyarok számára a nyelvünk, a népdalaink, az irodalmunk és a szokásaink erőt adnak a mindennapokban, különösen akkor, amikor kisebbségként kell megélnünk magyarságunkat. A magyar kultúra ápolása és továbbadása nemcsak önmagunk megőrzését jelenti, hanem híd a jövő generációi felé.”

Kiállítással méltatta a Magyar Kultúra Napját a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége

2025. január 22. – Karpat.in.ua

Immár hagyománnyá vált, hogy a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége kiállítással ünnepli a magyar kultúra napját. A nem mindennapi, (el)Viselni elnevezésű, viseleteket és ékszereket bemutató tárlatnak a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokház adott otthont. Kiállításunkkal a mai nehéz időszak terheit magukon viselő nőknek szerettünk volna erőt adni, fogalmazott Jakab Eleonóra, a szövetség elnöke. A tárlat anyagát Prófusz Marianna szövő, népművész, Ködöböcz-Gerzsenyi Ilona viselet- és ékszerkészítő, valamint Gabóda Éva, bátyúi etnográfus alkotásaiból állították össze. Mindhárom alkotó egyhangúan állította, nagy megtiszteltetés, hogy a magyar kultúra napja előtt tisztelegve mutathatják be alkotásaikat.

„Hiszed-e ezt?” - ökumenikus imahét Beregszászon

2025. január 22. – Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma

A világ keresztény közösségei minden év januárjának harmadik hetében szervezik meg az ökumenikus imahetet. Ennek apropóján Kárpátalja gyülekezeteiben, is közös imádságra hajtják fejüket a hívek a kereszténység egységéért. Beregszászon a történelmi egyházak tagjai a református templomban gyűltek össze, hogy együtt imádkozzanak, dicsérjék az Urat. Az idei imahét különleges jelentőséggel bír. 1700 évvel ezelőtt, 325-ben a Konstantinápoly melletti Niceában tartották az első ökumenikus zsinatot és állították össze az Apostoli hitvallás szövegét, amit minden nyugati rítusú egyház elfogad közös hitvallásának. Erre emlékezve állította össze a 2025-ös imádságokat és elmélkedéseket az észak-olaszországi Bosei Monasztikus Közösség, amit szerte a világon használnak a napokban. Beregszászon az első közös alkalmat Taracközi Ferenc nyitotta meg, köszöntve a résztvevőket, és kiemelve annak fontosságát, hogy együtt imádkozhatnak a kereszténységért és a békéért.



Emléktábla dr. Varga Józsefnek – A szülőföld örök szeretete

2025. január 22. – Népszerűség

Emléktáblát avattak január 17-én a magyar kultúra napja alkalmából dr. Varga József muravidéki magyar író, költő, nyelvész és egyetemi tanár tiszteletére a szülőfalujában, Göntérházán a faluotthonnál. Dr. Varga József kiemelkedő szerepet töltött be a muravidéki magyarság kulturális életének felvirágoztatásában. Göntérháza kiemelkedő szülöttjére, dr. Varga Józsefre emlékeztek a helyi faluotthonban az egybegyűltek. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Kelemen Gertrud, Magyarország lendvai főkonzulja, Orban Dušan, az MMÖNK elnöke, valamint Magyar János, Lendva Község polgármestere. A megjelenteket Soós Mihály, az MNMI igazgatója, valamint a Göntérházi Hetés Kultúregyesület elnöke, Gerebic Bettina köszöntötte: – Dr. Varga József – vagy ahogy mi, göntérháziak az emlékeinkben őrizzük: a tanár úr – nagyon jól tudta, hogy létezés és a megmaradás az anyanyelvben, az írott szóban, a kultúrában és az ebből fakadó tudásban rejlik.

Rengeteg angyala van az égben

2025. január 22. – Népszerűség

Kovács Irén dobronaki kézimunkázó, nyugalmazott tanár első hazai kiállítása a magyar kultúra napja alkalmából rendezett központi rendezvény előestéjén, január 17-én nyílt meg a Bánffy Központban „A népművészet a szív hangja” címmel. Másnap a muravidéki magyarok legnagyobb kulturális elismerésében, Zala György kulturális díjban részesült a textil- és tojásalapú népi díszítőművészet magas szintű és egyedi műveléséért. A Bánffy Központ galériájának falait tűpontos, végtelen odafigyeléssel készített kézimunkák díszítik. Kovács Irén kézimunkázó a népművészet iránti vonzódását a génjeiben hordozza, már több mint 55 esztendeje készít karcolt húsvéti tojásokat – így a dobronaki tojáskiállításoknak is állandó

résztevője –, 30 éve hímez, valamint kitartó munkával mintegy 20 esztendő alatt lett a rececsipke-készítés elismert szakértője.

Mi kerüljön a régió fejlesztési megállapodásába?

2025. január 22. – Népszerűség

A Muravidéki Fejlesztési Régió Tanácsának legutóbbi, Sv. Jurij ob Ščavnici településen megtartott ülésén ismét megmutatkozott, mekkora kihívást jelent a régió 27 községének megegyezni a fejlesztési célokban. Legyen-e aszfaltos kerékpárút a Mura magasvízi töltésein? Az ülés fő témája a 2021–2027 közötti időszakra szóló regionális fejlesztési megállapodás módosításának előkészítése volt, amely összesen 26 projektet foglal magába, hozzávetőleg 38,7 millió eurós összértékkel. A fejlesztésekhez a kohéziós ügyekért és regionális fejlesztésért felelős minisztérium 40 millió eurós támogatási keretet biztosít pályázatok alapján. A tervezett projektek között kiemelt szerepet kapnak a vállalkozási inkubátorházak: a Technológiai és Kompetenciaközpont Muraszombatban, valamint az inkubátorházak Lendván és Tornisán. Ezen kívül a megállapodás tartalmazza a Lendva–Pince vízvezeték távleadós vízméréssel történő kiépítését, továbbá a kommunális szennyvízkezelés fejlesztését Ljutomer és Gornja Radgona községekben. A zöld infrastruktúra fejlesztésére vonatkozó projektek többek között Lendva, Dobronak, Sal és Morác községeket érintik.

Dobronaki ÖTE: új autó, létrakészlet és öltözék

2025. január 22. – Népszerűség

A Dobronaki Önkéntes Tűzoltóegylet január 17-én tartotta éves közgyűlését a helyi Katasztrófavédelmi Központban. Az elmúlt évben az egylet új személyszállító tűzoltóautóval gazdagodott, idén pedig nagyobb figyelmet szentelnek az állandó tűzoltókiállítás létrehozására. Az egylet 68 tagja közül a közgyűlésen 38 felnőtt és veterán tag jelent meg, akiket Bürmen Štefan elnök köszöntött. Az általa megtartott elnöki és parancsnoki beszámolóban elhangzott, hogy az elmúlt évben a tűzoltókat három beavatkozásra riasztották: egy kéménytűzhez, egy darázsfészek eltávolításához és foglyul esett hódok kiszabadításához. A tűzoltók évközben több szakmai gyakorlatot szerveztek és gondoskodtak tíz tag képzéséről is.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. január 22. – Kossuth Rádió

Kárpátalján a Bereg-vidéki Badalóban a református templom falán elhelyezett Kölcsey Ferenc emléktáblánál gyűltek össze a helyi magyarok a KMKSZ szervezésében. A falu büszke rá, hogy Kölcsey Ferenc átutazóban járt náluk.

Szatmárcsekén élt haláláig Kölcsey Ferenc. Itt fejezte be a Himnuszt, és Szatmárcsekén kezdődik el koszorúzással és a Kölcsey emléklakett áladásával a Magyar kultúra napja ünnepeisorozat, amely napjainkra már inkább a magyar kultúra hetévé dagadt. A településre határon túlról és Székelyföldről is érkeztek vendégek.

Csíkszeredában a magyar kultúra napi rendezvények egyike volt, Hegedűs Enikő, a Gyulafehérvári Római Katolikus Főegyházmegye művészettörténésze és Lázár Csilla, a csíkszentdomokosi Márton Áron Múzeum vezetője, a szentéletű néhai püspök hagyatékának egyik gondozója, kutatója Márton Áron népművelői és az erdélyi kulturális életben kifejtett tevékenységéről tartott vetített képes előadása. Az estet rövid régizenei hangverseny tette emelkedetté.

A magyar kultúra és a nemzeti összetartozás nagyköveteinek nevezte a Kőrösi Csoma Sándor Program déli féltekére közeljövőben kiutazó ösztöndíjasait Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára ma délelőtt Budapesten. Nacsa Lőrinc az idei programszakasz nyertes ösztöndíjasainak feladataként jelölte meg, hogy a világ magyarságát összefogják, segítsék, szervezzék, ápolják a hagyományokat a déli féltekén és egyfajta "kovászok legyenek". Szimbolikusan nevezte, hogy a felkészülést a Magyar Kultúra Napján kezdik meg az ösztöndíjasok és úgy fogalmazott, hogy számukra az elkövetkező kilenc hónap minden napja a magyar kultúra napja lesz, munkájuk a magyar kultúra megéléséről és megünnepléséről szól majd a diaszpóra közösségeinél.